

# 技能群众就业添新途 培训到乡村

本报讯(记者 崔敬)技能培训是让求职者尽快掌握谋生本领、找到匹配工作的重要途径之一。11月19日,记者了解到,封丘县持续开展系统化的技能培训,把培训课堂免费开到乡村,开到群众家门口,让农村务工者的职业能力得以提升,就业途径持续拓展。

“从印堂推到发际线以后,不能推得太短了,推长不推短,速度不要太快。”在封丘县陈桥镇行政服务中心的理疗按摩培训场地内,40多名来自全县各乡村的村民和村医,正在免费学习按摩技巧、康复理疗知识和实际操作技能。

宽敞明亮的大厅内设置了实操床位,学员通过老师手把手演示指导,相互按摩实操,在一周时间内即可掌握按摩理疗的

基本技能。“我们会培训一些上手快的技能,帮助大家更好地实现就业。”封丘县黄池职业技能培训学校教师冯旗迎介绍。

在10多公里外的封丘县冯村乡一处培训场所里,为期一周的母婴护理员技能提升培训班正在开课,数十名留守妇女跟随着老师的讲解,细心地学习着新生儿护理技巧。“老师讲解很耐心,我们掌握技能后,可以在工作中提升自己。”封丘县冯村乡小里薛村村民袁素朵说。

据了解,近年来,封丘县不断推进“人人持证、技能河南”建设工作,开展保育员、家政、保健按摩师、电工等多类技能培训。今年已完成各类职业技能培训14229人,有力地促进了当地农民工务工人收入的增加。



村民正在认真学习新生儿护理技能



村民正在学习按摩技能



# 「燃」起致富「新火焰」 火红辣椒结硕果



火红的辣椒分外喜人

本报讯(记者 崔敬)初冬到,辣椒熟。封丘县黄德镇叶寨村的辣椒种植户迎来了喜悦的丰收时刻。11月20日,记者在叶寨村看到,在阳光的照耀下,遍地的朝天椒油亮亮、红灿灿,鲜艳欲滴。

“去年种植辣椒时已经掌握了相关的种植技术,今年我们继续优化管理,吸取先前的种植经验,延续上一年种植的朝天椒品种,亩产可达近600斤,按照每斤10元的收购价格,预计每亩能够带来5500元的收入。”叶寨村村民张留印介绍自家辣椒今年的收成情况。

为发展优势产业,带领乡亲致富,叶寨村“两委”干部与镇农业办公室

相结合,将发展壮大村级集体经济作为乡村振兴的重要抓手,充分发挥资源优势,不断优化产业结构,引导村内农户大力发展辣椒种植产业,并协助农户完善种植、采收、销售为一体的产业链条,积极构建绿色、高效、可持续发展的现代化特色产业体系。

经过技术指导、科学种植和精细管理,叶寨村种出来的辣椒品质优良,在市场上备受顾客青睐。“每年辣椒成熟时,还会吸纳劳动力帮工。辣椒种植不仅为种植户带来了可观收入,也为村里的富余劳动力提供了在‘家门口’就业的机会。”叶寨村党支部书记闫建玉表示。

## 辉县交警严厉整治“飙车炸街”违法行为

本报讯(记者 申长明)11月20日,记者从辉县市交警部门了解到,为了维护道路交通安全,辉县交警集中持续开展了“飙车炸街”专项整治行动,严厉整治“飙车炸街”违法行为。

据了解,竞速飙车、轰鸣“炸街”、翘头炫技、追逐竞驶、非法改装车辆“炸街”等行为在严重扰民的同时,也常常伴随超速、闯红灯等危险行为,不但威胁其他交通参与者的出行安全,更易发生交通事故,甚至造成人员伤亡。为维护道路交通安全,重拳整治“飙车炸街”违法行为,辉县交警持续开展了“飙车炸街”专项整治行动,以辖区内机动车“飙车炸街”多发道路为重点区域,严查严处机动车非法改装、超速等违法行为。

案例一:11月1日晚上11时许,

一辆普通二轮摩托车在辉县市百泉路附近行驶过程中发出噪声,执勤民警立即将其拦下检查,民警对朱某依法进行了查处,并通知其家长严加管教,严格履行监护人职责,对未成年人的思想、行为进行正确教育引导,引导未成年人自觉抵制“飙车炸街”违法行为。

案例二:11月2日凌晨1时许,两辆普通二轮摩托车在辉县市人民医院路段行驶过程中发出噪声,执勤民警立即将其拦下检查。最后,民警对璐某、袁某依法进行了查处,并通知其家长严加管教,严格履行监护人职责,对未成年人的思想、行为进行正确教育引导,引导未成年人自觉抵制“飙车炸街”违法行为。

截至目前,辉县交警已经查获摩托车涉“飙车炸街”类违法行为4起。

### 相关链接:

## “飙车炸街”隐患重重 挑战安全底线

### 影响正常交通秩序

“飙车炸街”一族在道路上随意飙车、相互追逐、极速前行等交通违法行为,严重妨碍其他车辆正常通行,扰乱正常的道路交通秩序,存在极大的安全隐患。

### 影响居民日常生活

“飙车炸街”、翘头炫技一族为了“享受”速度带来的刺激,在道路上横冲直撞,让行人担惊受怕,给自己和他人的生命安全埋下了隐患。夜深人静的时候,刺耳的噪声严重影响附近居民的正常生活。

### 容易酿成交通事故

“飙车炸街”、翘头炫技者往往只追求速度的快感,不考虑安全,极易引发交通事故。一旦发生事故,将给个人和家庭带来无法挽回的损失。

## 公示

按照《新闻记者证管理办法》和《国家新闻出版署关于开展2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作的通知》精神,我单位对申请换发人员进行严格审核,现将我单位拟换发人员名单公示如下:

杨维捷	杨璇	申长明
李蕊	陈曙光	韩晓燕
丁艳冰	朱丽娜	张延
程满园	姬国庆	张海平
崔敬	李文奇	陈卓
闫鸿飞	刘志松	张世彬

公示时间:  
2024年11月21日-12月1日  
监督举报电话:  
0371-61680129  
0373-3698876

平原晚报社  
2024年11月21日